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Sundhedsreform – Danske Regioners udspil
Der har drypvis været flere ny sundhedspolitiske forslag i ugen op til Danske Regioners sundhedspolitiske topmøde 11. april, hvor der på dagen udkom et samlet katalog med 24 forslag. Med forbehold for at Ældre Sagen ikke tager stilling til strukturen og hvem, der skal styre og drive sundhedsvæsnet, så har Ældre Sagen udtrykt i medier, at udspillet rummer spændende forslag, ikke mindst med fokus på adgang til ensartet kvalitet og ingen øget brugerbetaling, når behandling flyttes til det nære sundhedsvæsen.
Der er stort overlap mellem de 24 forslag og flere af Ældre Sagens sundhedspolitiske forslag. Helt konkret fremsætter Danske Regioner forslag om bl.a. gratis ophold og kørsel for patienter til sengepladser i det nære sundhedsvæsen, noget Ældre Sagen har arbejdet for politisk både lokalt og på landsplan. Desuden er vi positive over for forslag om fasttilknyttede læger til alle akutpladser og plejehjem, da det vil løfte kvaliteten markant og ikke mindst give mere tryghed til udsatte ældre. Det er også fine takter med forslag om en læge som tovholder for multisyge og ældre. Endvidere ser Ældre Sagen det som oplagt at udvide konceptet om patientrettigheder fra sygehus til det nære sundhedsvæsen - særligt taget i betragtning at pleje og behandling til de mest svækkede ældre patienter allerede i stor stil allerede er flyttet ud fra sygehuset til det nære sundhedsvæsen. Med store kvalitetsforskelle giver det god mening, at patienter frit kan vælge, hvor man modtager rehabilitering og døgnophold. Endeligt ser vi også positivt på forslag om at styrke adgangen til palliation i det nære sundhedsvæsen, så flere ældre får tryghed for faglig kvalitet uanset, om man dør hjemme eller på sygehus.
Udspillet fra Danske Regioner er led i en længere tids aktivitet med forslag fra andre organisationer bl.a. KL op mod sundhedsreformen. Regeringen har meldt ud, at Sundhedsstrukturkommissionen skal afrapportere i begyndelsen af juni, og at der vil være en høringsperiode frem til primo august. Ældre Sagen følger nøje processen og formidler løbende egne forslag til en værdig og tryg behandling til ældre patienter.

Regeringens ældrereform
Regeringen har i tidligere udkast til en aftale om en kommende ældrelov haft gode intentioner med loven, men desværre ikke så mange krav til kommunerne om at gennemføre intentionerne.

Ældre Sagen har i flere medier udtrykt skepsis over for de manglende krav til kommunerne om f.eks. at indføre faste tværfaglige team, øge selvbestemmelsen og styrke samarbejdet med pårørende. Vi har fået opbakning til disse synspunkter fra de oppositionspartier, som deltager i forhandlingen. Det er et klart indtryk, at vores udtalelser til pressen omkring vores skepsis har ført til et øget pres på regeringen i forhold til at skærpe aftaleteksten.

Antal plejehjemspladser er ikke fulgt med demografien
På baggrund af nye tal fra Ældre Sagen har der været presseomtale af udviklingen i antal plejehjemspladser i Danmark. Tallene viser, at der både på landsplan og på kommuneniveau er en dækningsgrad i frit fald. Helt konkret er den samlede dækningsgrad for antal plejehjemspladser ift. antal 80+ årige faldet fra 19,5 pct. i 2012 til 14 pct. i 2024. Dækningsgraden for de enkelte kommuner spænder vidt – fra 5,1 pct. i Vallensbæk til 22,6 pct. i København. I den forbindelse har Ældre Sagen gjort opmærksom på, at når kommunerne evaluerer på eget antal plejehjemspladser og planlægger det fremtidige behov, bør de være opmærksomme på, at den nuværende dækningsgrad på landsplan er for lav til at sikre rimelig adgang til plejebolig for ældre med behov, og at det derfor vil gælde for mange kommuner, at dækningsgraden skal stige i de kommende år. 

Horribelt forslag om øget magtanvendelse
Socialministeren har fremsat forslag om øgede muligheder for, at personale på bosteder for udviklingshæmmede og på plejehjem med demenssyge må bruge magt. Bl.a. foreslås det at tillade at låse ældre med demens inde i op til ti timer i døgnet. 
Ældre Sagen har i høringssvar kraftigt opfordret regeringen til at trække forslaget tilbage. Derudover har Ældre Sagen i medierne udtrykt, at det er dobbeltmoralsk, når én minister i regeringen taler om frisættelse af ældre, selvbestemmelse og værdighed, og en anden minister samtidig vil tillade magtanvendelse, der strider direkte imod menneske- og borgerrettigheder: ”Det er et forslag, der gavner systemet og ikke de ældre med demenssygdomme, der har brug for omsorg”. Også andre foreninger har taget stærkt afstand fra forslaget. Det gælder blandt andet Lev, Danske Handicaporganisationer, Ergoterapeutforeningen og Alzheimerforeningen. Ældre Sagen har sammen med disse skrevet debatindlæg, der skarpt kritiserer lovforslaget. 

Pårørende hyrer ekstra hjælp på plejehjem
På et plejehjem i Skibby har pårørende følt sig nødsaget til selv at hyre privat hjælp til deres mor, som er svært plejekrævende. De pårørende fortæller om manglende kompetencer hos plejehjemmets personale, stort vikarforbrug og generelt en nødtørftig pleje og omsorg for deres mor, som bruger det meste af sin tid alene på sit værelse.

Ældre Sagen har udtalt, at det desværre ikke er et enkeltstående tilfælde, men at vi tværtimod oplever en stigende tendens til, at pårørende føler sig nødsaget til at tilkøbe privat hjælp til selv helt basale plejeopgaver, som burde være en del af den grundlæggende pleje og omsorg på plejehjemmet. Det er problematisk og skaber risiko for en stor ulighed blandt beboerne, hvis en ordentlig pleje beror på tilkøb.

Reglerne for patienttransport er forældede
På baggrund af omtale i flere landsdækkende og lokale medier om en 92-årig ældre kvinde, der blev bedt om selv at betale 8.000 kr. for en ambulancetransport i forbindelse med, at hun skulle modtage behandling på en kommunal aflastningsplads, har Ældre Sagen i medierne forholdt sig kritisk til det hul, der er i lovgivningen om patienttransporter. Kritikken omhandler den manglende ret til transport til de kommunale pladser og dermed om øget brugerbetaling i sundhedsvæsenet. Lovgivningen er dybt forældet, hvilket Ældre Sagen gentagne gange har gjort opmærksom på. Vi arbejder for, at lovgivningen tages op til revision i forbindelse med den kommende sundhedsreform. 

Digitalisering – seniormonitor
Seniormonitor har bragt en artikel med profilering af Ældre Sagens politiske arbejde i relation til den offentlige digitalisering, digital svindel og den digitale udvikling inden for sundhedsvæsenet. Artiklen fremhæver en undersøgelse, der viser, at næsten 400.000 danskere inden for det seneste år har opgivet at søge en ydelse, fordi det skulle ske digitalt, og at Ældre Sagen mener, at der skal være lettere adgang til nem telefonvejledning.


Omsorgsbetinget livskvalitet
Forskningsinstituttet VIVE har i 2022 gennemført en undersøgelse om omsorgs-betinget livskvalitet. Undersøgelsen er en gentagelse af en tidligere undersøgelse af temaet baseret på Ældredatabasen, hvor der hvert femte år bliver stillet en række forskellige spørgsmål til en fast gruppe af ældre samt en ny årgang. Spørgsmål som bl.a. omhandler oplevelsen af livskvalitet i forbindelse med hjemmehjælp. Undersøgelsen fra 2022, der lige er offentliggjort, viser et fald i den omsorgsbetingede livskvalitet inden for de seneste fem år. Ældre Sagen har til medierne udtalt, at det bl.a. kan skyldes den stadigt mere begrænsede hjælp, man kan få i hverdagen. Mange hjemmehjælpsmodtagere vil f.eks. ikke invitere andre ind i deres hjem grundet et urent hjem. Mange hjemmehjælpsmodtagere kommer ligeledes sjældent eller aldrig udenfor egen dør. Begge dele har stor betydning for den oplevede livskvalitet.

Ny sagsbehandling i 800 sager om hjælp til rengøring
Albertslund Kommune har politisk besluttet at nedjustere serviceniveau for rengøring hos ældre til hver 4. uge. Det har medført, at 30 borgere har klaget, og Ankestyrelsen har i flere sager afgjort, at kommunen skal genbehandle sagerne, fordi der ikke er foretaget konkrete individuelle vurderinger. Kommunen har nu selv valgt at træffe nye afgørelser i alle de 823 sager, som er vurderet efter det nye serviceniveau. Ældre Sagen har udtalt, at det desværre ikke er første gang, vi ser, at kommunerne ikke overholder reglerne, når de træffer afgørelser. Vi har pointeret, at det er svært at forstå, at kommuner ikke kan finde ud af at overholde lovgivning, som er flere årtier gammel.

Konference om seniorer på arbejdsmarkedet
Ældre Sagen har i samarbejde med Lederne og 3F afholdt en konference i Ældre Sagens lokaler om seniorer på arbejdsmarkedet. Udgangspunktet for konferencen var to interessante studier fra arbejdsmarkedsforskerne Christian Albrekt Larsen og Jeevitha Yogachandiran Qvist, begge tilknyttet Aalborg Universitet. De to forskere konkluderede bl.a., at mange arbejdsgivere stadig har fordomme i forhold til at ansætte seniorer, men også at arbejdspladsen via god praksis og livsfasepolitik selv kan påvirke og udskyde det tidspunkt, hvor deres medarbejdere vælger at trække sig tilbage. 
Disse resultater var genstand for en efterfølgende debat med deltagelse af beskæftigelsesordførerne Karsten Hønge fra SF, Jens Joel fra Socialdemokratiet og Charlotte Munch fra Danmarksdemokraterne. 

Folkepensionen halter efter lønningerne
Dagbladet Politiken har den 10. april bragt en artikel om, at folkepensionen halter efter lønningerne. Artiklen sætter blandt andet fokus på problemet med den forsinkede regulering af folkepensionen. I artiklen gives Ældre Sagen mulighed for at forklare vores forslag om ekstraordinært at fremrykke reguleringen her og nu, så pensionister rustes bedre mod de stigende priser og seneste års inflation.   

En vigtig pointe ved forslaget - der ligeledes fremgår af artiklen - er, at vi lægger op til at ”tilbagebetale” den fremrykkede regulering i takt med, at folkepensionen indhenter lønningerne. Det har vi foreslået for ikke at forringe den langsigtede økonomiske holdbarhed og for at undgå kritik for ”økonomisk uansvarlighed”.

I dag fastsættes reguleringen af både skattesatser, fx personfradraget og topskatte-grænsen, og pensionsbeløb i august året før, så satserne kan indgå i forskudsregistreringen og i beregningen af pensionen for det pågældende år. Derfor er det stigningen i lønnen i 2022, der er anvendt til reguleringen i 2024, for årsstigningen for 2023 var ikke kendt i august 2023. Det vil kræve store administrative ressourcer at skifte satser i løbet af året – både Skatteforvaltningen og Udbetaling Danmark vil nok skulle bruge et par år på at tilpasse it-systemerne. Derfor har vi ikke foreslået en ændring af reguleringsprincippet, men en ekstraordinær regulering for 2024.




