Foreninger udsættes for forsøg på svindel

Flere foreninger udsættes for såkaldt CEO-fraud. Derfor opfordrer politiet foreningerne til at være ekstra opmærksomme på forsøg på svindel i form af falske henvendelser fra foreningsformanden. 


Vær på vagt, hvis du modtager en mail fra din foreningsformand, der beder dig om at købe gavekort eller overføre penge til udenlandske konti. Der kan være tale om svindel, og politiet oplever lige nu en stigning i antallet af foreninger, der udsættes for såkaldt CEO-fraud. 

Denne form for svindel er også kendt som direktørsvindel, og foregår typisk ved, at foreningens kasserer modtager en mail fra en mailadresse, der til forveksling ligner den rigtige formands. I mailen beder den falske formand typisk kassereren om enten at indkøbe et større antal iTunes-gavekort, overføre et beløb til en udenlandsk konto eller betale en falsk faktura. 

”Vi opfordrer til, at man forholder sig kritisk, hvis man modtager en mail med en anmodning om eksempelvis køb af gavekort til iTunes eller overførsler til udlandet. Svindlerne opretter mailadresser, der til forveksling ligner formandens mailadresse, og det kan gøre det svært for modtageren at gennemskue, at der er tale om en falsk mail,” siger sektionsleder i Nationalt Center for It-Kriminalitet, Kresten Munksgaard. 


Groft misbrug af danskernes fælles tillid

Det er både foreninger, virksomheder og institutioner, der kan blive udsat for CEO-fraud. Svindel eller forsøg på svindel mod foreningerne udgør dog lige nu hovedparten af de anmeldelser, politiet modtager, og derfor er der grund til at være ekstra opmærksom på risikoen for at blive udsat for svindel. 

”Foreningslivet hviler på frivillige kræfter og en høj grad af tillid. Det er forstemmende, at kriminelle går målrettet efter at udnytte den tillid. Uanset om der er tale om den lokale sportsklub eller en stor forening, kan det have alvorlige økonomiske konsekvenser for foreninger at blive franarret penge,” siger Kresten Munksgaard.  


Vær opmærksom på faresignalerne

For at minimere risikoen for økonomiske tab, er det vigtigt, at din forening har klare og faste procedurer for overførsler og betalinger. 

Hvis du bliver kontaktet af en svindler, vil henvendelsen ofte bære præg af hast eller tidspres. Derfor er det vigtigt, at du ikke lader dig presse eller stresse, men altid sørger for at overholde de foreskrevne aftaler for køb og betalinger i jeres forening. 



Gode råd til at undgå foreningssvindel
· Tjek om der er noget i mailen, der afviger fra den normale kommunikation, du har med din formand. Det kan være sprogbrug, anmodninger om overførsler til udlandet eller andre usædvanlige henvendelser. 
· Kontakt din formand fysisk eller på et allerede aftalt telefonnummer for at afklare, om henvendelsen er reel. Undlad at besvare e-mailen, da det kan være en kriminel, du kommunikerer med.
· Overhold de evt. foreskrevne sikkerhedsprocedurer for overførsler og betalinger i foreningen. Spring ikke godkendelsesled over og giv ikke efter for pres.
· Oplys medlemmer, medarbejdere og andre foreninger om svindel for at sikre, at alle er opmærksomme på, at de kan blive udsat for bedrageri.

NCIK og National enhed for Særlig Kriminalitet
NCIK er en del af National enhed for Særlig Kriminalitet (NSK), der blev etableret den 1. januar 2022. NSK har blandt andet til formål at bekæmpe kompleks organiseret kriminalitet og økonomisk kriminalitet, og etableringen af den nye enhed betyder derfor, at opgaver fra en række tidligere enheder i politiet og anklagemyndigheden er forankret her. Det drejer sig om opgaver, der tidligere var forankret hos Statsadvokaten for Særlig Økonomisk og International Kriminalitet, de to regionale efterforskningsfællesskaber i henholdsvis Øst- og Vestdanmark, Grænsecenter Øresund og det Landsdækkende Center for It-relateret økonomisk Kriminalitet. Derudover er store dele af de opgaver, der tidligere blev løst i Rigspolitiets Politiområde, overført til NSK, herunder opgaver forankret i National Kriminalteknisk Center og National Cyber Crime Center (NC3). NSK har ca. 1000 medarbejdere og er opbygget som en politikreds. (www.politi.dk/virksomheden/national-enhed-for-saerlig-kriminalitet)






